

光秃秃的青梗“指控”自私游客——

# 摧花毁叶 公园荷塘失色

编辑同志:

近日,我和朋友去人民公园游玩,荷花池里荷花盛开,煞是好看。可池边的荷花,很多只剩下光秃秃的青梗,花苞已被一些“爱花者”无情采走。这种行为太不文明!

一位游客

## 【调查附记】

接到来信,记者赶往人民公园。远望荷花池,只见池中近半荷花已经绽放。一池粉红色的荷花让人赏心悦目,前来观赏的游客络绎不绝,许多摄影爱好者在池边架起“长枪短炮”,捕捉荷花竞开的胜景。

走近之后,却看到池边荷花已无花,只留下荷叶与光秃的青梗。这与不远处盛开的荷花,形成



池边荷花被采,留下一枝枝青梗荷叶

鲜明的反差,大煞风景。记者沿荷花池走了一圈,发现岸边环形地带所有的荷花都被采光,唯一一朵没被摘走的花苞也已折断,低垂着头浸在水里。

不仅荷花遭洗劫,荷叶也未幸免。一些游人为了睹一睹水珠在荷叶上滑动的情景,抓住叶子用力摇晃,把荷叶扯裂;甚至有人将荷叶摘下来遮阳。岸边已很难

找到完整无缺的荷叶。

在人民公园做了十几年护绿志愿者的沈水康先生告诉记者,今年的荷花比往年提前一个月开放,每天引来很多游人。志愿者在巡视荷花池时,发现有采摘荷花,就上前劝阻,讲爱花更要懂得惜花的道理。荷花池水深两米多,池边有醒目的“禁止采花”告示牌,可一些游人视若无睹。

看到池边荷花遭“灭顶之灾”,沈先生非常心痛。他无奈地说,这种情况几乎每年都发生,单靠志愿者劝说是远远不够的,还得靠各方努力。沈先生呼吁:“荷花盛开给园景增添了美丽,还望广大游客手下留情,文明赏花!”

实习生 侯敬慧  
本报记者 钱绿明

## ·建议与呼声·

# 加盟创业须谨慎 盲目轻率吃大亏

读者董敏娜来信——

为了帮儿子创业,我拿出家里全部积蓄并借了外债,凑足4万元钱,加盟了一家专营饰品的公司,由公司统一提供商品。公司称饰品时尚、新颖,价格便宜。我们在外租了一家门面开业后,生意很不景气,过了两个月就无法维持下去,只能关门。当我们找到公司要求退货,问题却一直得不到解决。家里堆放着上万元的饰品没人要,我们心如刀绞。为此提醒大家,加盟创业一定要慎重,不要盲目。

# 交通法规丢脑后 老人长跑闯红灯

读者倪地章来信——

我途经虹梅南路,看见七八个老年人正沿马路边长跑。在锦梅路口遇红灯,老人们竟视而不见,跑步闯红灯,迫使好多辆汽车急刹车。老人晨练自然很好,可也不能违反交通法规。万一酿成事故,悔之晚矣。

# 烤鸭铁炉当街立 烟熏火燎满地油

读者朱德耀来信——

杨浦区三门路上有家饭店,占用人行道,将高达1.5米的烤鸭大铁炉摆在店门外。每天烟熏火燎不说,还满地淌油,搞得路面油腻不堪,行人不慎就会滑倒摔跤。希望饭店尽快将烤鸭炉拆除,还路于民。

# 宝杨码头黄牛多 船票加价斩乘客

读者吴家俊来信——

日前,我去崇明原东风农场访问老同事,上午9时左右来到吴淞宝杨路码头买票,被告知当天船票已全部售完,但一群黄牛却拿着成叠的船票在兜售。每张船票加价六成,少了不卖。呼吁有关部门拿出切实措施打击黄牛,保障乘客利益。

# 张南线线路较长 站点少换乘不便

读者姚建明来信——

张南线是连接张江地铁站与南汇的主要公交线路,但从科苑路、张衡路到康桥剑桥学院站之间的七八公里没设停靠站。为方便北蔡地区居民出行,建议在张衡路和罗山路附近增设一个站点。

您的声音我来倾听

热线电话: 962288  
 传真电话: 52921105  
 电子邮件: qgb@wxjt.com.cn  
 来信地址: 威海路755号  
 新民晚报群工部  
 邮政编码: 200041

# 三次孕检两种结论

医院不作解释,将英文资料扔给病人

日前,读者蒋女士向本报反映:她因月经未来,去同一家医院检查3次,却得到两种不同结果。向院方咨询,只拿回一叠有关诊断的英文资料。这让她傻了眼。

3月中旬,年届不惑的蒋女士因怀孕去第一人民医院宝山分院做了人流手术。术后一个多月没来月经,于是她去医院检查,医生说没有怀孕征兆。又过了一个月,仍没来月经。医生诊断说,不排除有宫外孕的可能,让她做好手术准备。为慎重起见,5月21日,她再去医院复查,被告知没怀孕。

3次诊断得出两种结论,蒋女士给弄糊涂了。她多次向院方反映,最后院方拿来有关诊断解释的

资料,让她自己看。但那些资料全是英文,如何看得明白?

记者与医院联系。据院方说,医生综合了蒋女士的病史,结合B超以及尿样呈阳性等,得出“宫外孕”的诊断。而蒋女士在人流手术后,经期恢复时间较长,激素分泌暂时紊乱,并在某一阶段尿样出现假阳性——实际上她并没怀孕。

至于那叠英文资料,院方解释,为证明人流手术后尿样出现假阳性几率较高,他们搜寻了专业网站。因国内资料缺乏,所以从国外一家权威网站下载了资料。为何不翻译呢?院方说,工作量较大,所以只给蒋女士作了简单口头说明。

本报记者 王勤俭

# “温馨短信”成扣款陷阱

联通公司表示,可为用户屏蔽这些短信网站

“感谢您对我们的支持,特赠送积分得50元充值卡机会,请回复‘9’温馨提示,获奖用户请及时兑换奖金,本条免费……”这条“温馨短信”令众多手机用户怦然心动。孰料一旦回复,就掉进了一个扣款陷阱。最近,一些联通用户发现刚刚收到的手机账单上多了一项“北京轻点成维2103信息费”。有的被扣几元,有的被扣十几元。不少读者来信诉说自己被“忽悠”的经历。

读者王占福在信中反映,五一长假期间,他收到一条“恭喜你砸中50元话费金蛋”的短信,但要领取这个“金蛋”,需一个接一个地回复短信答题。这连环套似

的短信答题让王先生十分反感,也担心被扣款,所以回复3次后就放弃了。日前收到的5月份手机账单上多出了一笔“6元代收费用”,2元一次的高价短信让王先生很有被忽悠的感觉。

记者与联通服务热线取得联系。据了解,用户接到的短信来自“2103”短信平台。凡由联通公司发出的短信,一律用“10010”号码。凡以2、8、9等号码打头的短信,均为短信网站公司,一旦回复即要扣款。联通服务热线工作人员提醒用户,如果希望拒收此类短信,可致电10010,公司将会为用户屏蔽掉这些短信网站的信息。 本报记者 陈静芳

二十多个号。侯女士观察发现——银行大厅里的等候者不到十人,前面却排着

# 保安事先占号 熟人不用排队

去银行存取款要排队已不是什么稀奇事,而保安事先为熟人拿好排队号的事却鲜见。日前,读者侯女士就遇到了这怪事。

不久前,侯女士去蒙自路上一家上海银行取款。进入营业大厅,她在机器上取了一张排队的号码纸。她看看叫号数,前面还有22个人才能轮到,便坐着耐心等待。然而,侯女士发现,营业厅里空荡荡的,连10个人都不到,怎么还有22个人呢?正纳闷时,门口走进一名男子和保安寒暄了几句,保安就从口袋里拿出一张号码纸给他。那男子名正言顺在侯女士之前办了业务。之后,侯女士又接连看到,只要和这个保安熟悉的,都可拿到事先拿好的号码纸。侯女士立即向保安提意见,他却两手一摊,不作回答。

接到投诉,记者与这家银行负责人张先生联系。据介绍,银行也接到过储户对这名保安的类似投诉,曾批评教育过,但他屡教不改。银行称这次一定严肃批评,并扣罚奖金。 本报记者 王新华

# 河边防护栏被盗

斜塘河边防护栏,不锈钢材质值钱;盗贼频频光顾,护栏开口成隐患。口子外侧车辆多,更有孩童看景观;如此险象敲警钟,快作修复来防范。

安汾路斜塘河桥边的不锈钢防护栏被盗走不少,露出一个大缺口。现在缺口越来越大,给行人及过往车辆带来安全隐患,望有关部门加强管理并及时修复。

梦之诗 江志鑫 摄



# 非法牙医诊所为何难拔除?

长宁区卫生局表示,将安排力量再次取缔

读者张医生反映:日前,贵报刊登了一篇“地下诊所误诊胎儿性别,孕如冒险引产后悔莫及”的报道。我想,如果卫生部门努力清除黑诊所,就不会发生这样的悲剧。据我观察,长宁区有黑牙科诊所十多家,安化路36

弄小区前就有一家。两年多来,我多次举报,长宁区卫生局派人来,把黑牙科诊所招牌拿走,可第二天新招牌又挂上。反反复复,不知到何时才能取缔?

记者将张医生的来信转给长宁区卫生局,引起局领导重视,要

求相关职能部门联合采取行动。据了解,自2005年开展打击非法行医专项行动以来,区卫生监督所联合有关部门对无证行医窝点实施了30余次整治,维护了辖区内医疗市场的安全和稳定。对安化路非法牙医诊所,已取缔过多次。今年5月取缔时,曾收缴牙模50多个。卫生局表示,将安排力量,再次取缔这家非法牙医诊所。 本报记者 王新华

拍照点提供的备用衣又脏又皱……为此提醒市民——

# 拍身份证照片应穿深色有领衣

## 【调查附记】

根据读者反映,记者向身份证拍照点了解情况。原来拍照点为了方便大家,特地免费提供服装。这些服装一部分是工作人员

捐献的,一部分是募集来的。由于没有专门经费,很少清洗、熨烫。拍照点工作人员表示,将重视读者提出的意见。

谁都希望自己的身份证照片拍得美观一些。因此,市民拍照前

要了解清楚对服装的要求,例如要着深色带领子的衣服。同时希望拍照点提供整洁干净的备用衣服,使便民服务做得更好。

本报记者 顾鹏程  
通讯员 梁清